

«Таджикистан является для Запада важным партнером как в плане достижения успеха операции в Афганистане, так и в борьбе с нелегальным транзитом наркотиков в Средней Азии», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес на встрече с главой Таджикистана Эмомали Рахмоном, прибывшим сегодня в Эстонию с рабочим визитом.

Глава Эстонского государства отметил многолетнюю поддержку Таджикистана в борьбе с действующим в Афганистане экстремистским движением Талибан, назвав этот вклад стратегически важным.

«Здесь важно и Ваше недавнее решение об открытии воздушного коридора для невоенного транзита, который даст возможность обеспечивать снабжение действующих в соседнем с Таджикистаном Афганистане войск НАТО», – сказал президент Ильвес. «В успехе операции в Афганистане заинтересованы все мы – и страны-члены НАТО, и ближайшие соседи Афганистана – поскольку это означало бы появление в мире стабильного государства и серьезно препятствовало бы развитию экстремизма в регионе».

Глава Эстонского государства подчеркнул, что речь не идет о бесконечном так называемом зарубежном проекте: «Мы надеемся увидеть, как Афганистан возродится как государство и сам сможет справиться с обеспечением стабильности и безопасности. Это, однако, требует от нас всех большего внимания к основным политическим проблемам Афганистана».

На встрече президентов Ильвеса и Рахмона обсуждались общие усилия международного сообщества и Таджикистана по контролю идущего из Афганистана наркотранзита в Россию и Западную Европу. Многие государства и международные организации, в том числе и Европейский Союз, поддерживают стремления властей Таджикистана воспрепятствовать контрабанде наркотиков.

«Таджикистан как пограничное государство играет здесь особую роль, потому что от ваших усилий и международной помощи вам зависит, насколько удастся ограничить идущий из Афганистана транзит наркотиков», – сказал глава Эстонского государства.

Президент Ильвес подтвердил, что Эстония, как и весь Европейский Союз, заинтересована в стабильном в плане внутренней политики, экономически успешном и все больше обращающем внимание на демократические реформы Таджикистане.

Глава Эстонского государства напомнил, что Таджикистан по товарообороту с Эстонией занимает второе место после Казахстана среди стран Средней Азии, и это благодаря транзиту алюминия, но сейчас пришло время, когда предприниматели двух стран должны подумать о расширении статей транзита.

«Если вы считаете, что Эстония обладает полезным для Таджикистана опытом, то, разумеется, мы готовы поделиться этим опытом с вами», – сказал глава Эстонского государства президенту Рахмону, приведя в качестве примера сферу информационных технологий, в которой предприятия Эстонии заинтересованы углублять свое сотрудничество с партнерами в Таджикистане.

Говоря об экономической ситуации в целом, президент Ильвес сказал: «Сейчас уместны две универсальные рекомендации: правительство должно решительно действовать в целях смягчения и преодоления настигшего нас экономического кризиса, отмечая популизм и политику жизни одним днем, и, во-вторых, нам надо учиться смотреть дальше экономического кризиса и уже сейчас видеть возможности там, где мы раньше их не умели находить».

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229